

## Судебные иски с участием ИМП в 2014 году

На период 31 мая 2014 года ИМП участвовало в судах по 21 исковым заявлениям (в 2013 г. – 20 исков) одной из сторон которых является СМИ или журналист, из них 4 дела переходящие с прошлого года. В основе своей журналисты и СМИ выступают в качестве ответчиков по делам о защите чести, достоинства и деловой репутации, а также компенсации морального вреда..

Требования по искам о компенсации морального вреда:

- от 0 до 50.000.000 (пятидесяти млн.) сом.

Удовлетворены судами:

- от 5 тысяч до 1 млн. сом.

Реально взыскано со СМИ по решению судов (вступившие в законную силу решения):

- от 5 тысяч до 15.000 сом.

1. В Свердловский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести, достоинства и деловой репутации к ЗАО «5 канал» и автору передачи «Моя история» Ксении Кисс обратился генеральный директор ЗАО «Ак-Кеме» Сарымсаков Руслан Адыканович в котором просит признать несоответствующими действительности сведения в передаче «Моя история» в репортаже под названием «Куда уходит белый пароход?» показанный 3 июля 2013 года в эфире ТК «5 канал». Производство по делу приостановлено в связи с заболеванием ответчика. 16.01.2014 года производство возобновлено. Дата рассмотрения 12.02.2014 г. Следующая дата **04.03.2014г.**

2. В Свердловский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести и достоинства и возмещении морального вреда к газете «Деньги и Власть» (еженедельная деловая газета, частная, с тиражом в 2.500 экз.) обратился Бубель Григорий Яковлевич (бывший начальник государственной службы исполнения наказаний ГСИН, генерал в отставке, в настоящее время пенсионер/бизнесмен) в котором просит признать несоответствующими действительности сведения, опубликованные в еженедельной газете «Деньги и Власть» в номере 22(104) от 8 июня 2012 г. под заголовком: «BUBELGATE SCANDAL» или «КАК СДЕЛАТЬ ДЕНЬГИ НА ТРУПАХ И ЖИВЫХ В КЫРГЫЗСТАНЕ» повесть Максима Корсакова и компенсировать моральный вред на сумм 50.000.000 (пятьдесят млн.) сом. 14.06.2012 г. судья Свердловского районного суда г. Бишкек Базаралиева А.М. рассмотрев искомое заявление Бубель Г.Я. к редакции газеты «Деньги и Власть» о защите чести и достоинства, в целях обеспечения искомых требований, запретила ответчикам публиковать продолжение полной версии повести Максима Корсакова: «BUBELGATE SCANDAL» или «КАК СДЕЛАТЬ ДЕНЬГИ НА ТРУПАХ И ЖИВЫХ В КЫРГЫЗСТАНЕ». На данное определение в Бишкекский городской суд была подана частная жалоба. Слушание дела по частной жалобе ответчика 14.02.2013 г. было начато и

отложено на неопределенный срок в связи с обжалованием истца определения горсуда об отводе составу городской коллегии суда.

**19.12.2013** года начато слушание дела по существу. **Дата рассмотрения 17.02.2014** г. **Следующая дата рассмотрения 05.03.2014** года.

**3.** В Ленинский районный суд г. Бишкек с иском заявлением о защите чести достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 100.000 сом к газете «Азия Ньюс» (общественно-политическая, частная, тираж 5.000 тыс. экз.) обратился Руководитель аппарата Президента Кыргызской Республики Нарымбаев Данияр Ильич в котором просит признать не соответствующими действительности сведения опубликованные в газете под заголовком «Ажонун тубуно Данияр менен Икрам жетеби?...» **Дата рассмотрения 12.02.2014**г. **Следующая дата 07.03.2014** года.

**4.** Приказом №18 от 19 марта 2012 года за подписью руководителя аппарата Верховного суда КР Джандралиева Ж., пресс-секретарь отдела по связям с общественностью и СМИ Рысалиев Бактыбек Коржубаевич освобожден от занимаемой должности на основании ст.83 п.10 Трудового Кодекса КР, ст.ст.37, 38 п.8 Закона КР «О государственной службе» и ст.38 п.4 Закона КР « О Верховном суде КР и местных судах». По данному факту было подано исковое заявление о незаконном увольнении и восстановлении на работе. Даты слушаний 07,16.05.2012 г. Решением Первомайского районного суда г. Бишкек от 25.05.2012 г. исковые требования истца были оставлены без удовлетворения. На данное решение подана апелляционная жалоба. Определением Бишкекского городского суда решение суда первой инстанции оставлено без изменения, а жалоба без удовлетворения. На данное решение была подана надзорная жалоба в Верховный суд КР. Даты рассмотрения 03,17,19,21.02.2014 г. **21 февраля 2014** года постановлением коллегией **Верховного суда КР** решения судов первой и второй инстанций были оставлены без изменения.

**5.** В Свердловский районный суд г. Бишкек с иском заявлением о защите чести достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 1.000.000 сом к газете «Азия Ньюс» (общественно-политическая, частная, тираж 5.000 тыс. экз.) обратилась Молдошева Чинара в котором просит признать не соответствующими действительности сведения опубликованные в газете под заголовком «Чындыкты издеген Чынара Молдошеванын ыплас жоруктары». **Дата рассмотрения 06,20.02.2014** г. **Следующая дата рассмотрения 06.03.2014** г.

**6.** В Свердловский районный суд г. Бишкек с иском заявлением о защите чести достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 1.000.000 сом к газете «Азия Ньюс» (общественно-политическая, частная, тираж 5.000 тыс. экз.) обратилась Мукамбаева Салтанат в котором

просит признать не соответствующими действительности сведения опубликованные в газете под заголовком «Чындыкты издеген Чынара Молдошеванын ыплас жоруктары». **Рассмотрение дела приостановлено в связи с дачей отдельного поручения Иссык-Кульскому районному суду. Вышеуказанное дело объединено с настоящим в одно производство.**

**7.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с иском заявлением о защите чести, достоинства и возмещении морального вреда в сумме 500.000 сом к газете «Азия Ньюс» обратилась депутат Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Иманкожоева Эркингул, в котором просит признать не соответствующими действительности сведения опубликованные в газете под заголовком «Косягы коп депутаттар»...»Эркингул канадалыктарга хан-сарай салдыртып...». Дата рассмотрения 29.01-11.02.2014 года. **11.02.2014 года определением Первомайского районного суда г. Бишкек данное исковое заявление передано в Ленинский районный суд г. Бишкек по территориальности.**

**8.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с иском заявлением о защите чести, достоинства и возмещении морального вреда в сумме 500.000 сом к газете «Азия Ньюс» обратилась депутат Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Жамгырчиева Гульнара Оморовна, в котором просит признать не соответствующими действительности сведения опубликованные в газете под заголовком «Косягы коп депутаттар»...» «Жамгырчиеванын денгээли метептин директорлугуна да жарабайт...». **Дата рассмотрения 11.02.2014 года. Следующая дата рассмотрения 11.03.2014 года.**

**9.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с иском заявлением о защите чести, достоинства и возмещении морального вреда в сумме 500.000 сом к газете «Азия Ньюс» обратилась депутат Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Сасыкбаева Асия, в котором просит признать не соответствующими действительности сведения опубликованные в газете под заголовком «Косягы коп депутаттар»...» «Жаштарга бут тосконун Сасыкбаева токтотсун...». Дата рассмотрения 10, 21.02.2014 года. 21.02.2014 года определением Первомайского районного суда г. Бишкек данное исковое заявление передано в Ленинский районный суд г. Бишкек по территориальности.

**10.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с иском заявлением о защите чести, достоинства и возмещении морального вреда в сумме 500.000 сом к газете «Азия Ньюс» обратилась депутат Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Тиленчиева Майрамкул, в котором просит признать не соответствующими действительности сведения опубликованные в газете под

заголовком «Косягы коп депутаттар»...» «Тиленчиева жасалма бюллетень менен Бакиведи президент кылган...». **Дата рассмотрения 07.02.2014 года. Следующая дата рассмотрения 27.02.2014 года.**

**11.** В Свердловский районный суд г. Бишкек с исковым заявлением о защите чести, достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 2.000.000 сом к газете «Дело№...» обратилась Борончиева Галия в котором просит признать несоответствующими действительности сведения опубликованные в статье «Адвокат была не в себе?». Дата рассмотрения 09,24.07.2013г. 13.09.2013 года по ходатайству истца дело приостановлено до рассмотрения уголовного дела в Первомайском суде г. Бишкек, так как между делами есть прямая связь. Определение суда первой инстанции было обжаловано в Бишкекского городского суде. Вышеуказанный акт второй инстанций был отменен и дело направлено на новое рассмотрение. **04.02.2014 года дело было вновь приостановлено в связи с подачей надзорной жалобы в Верховный суд КР**

**12.** В Свердловский районный суд г. Бишкек с исковым заявлением о защите чести достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 1.000.000 сом к газете «Азия Ньюс» (общественно-политическая, частная, тираж 5.000 тыс. экз.) обратился экс-губернатор Жалал-Абадской области Торомаматов Жусубали, в котором просит принять не соответствующими действительности сведения опубликованные в газете под заголовком «Жаныштын «шыныры» карапайым элди кыйнап жиберди». Дата рассмотрения 01,09,23.04.2014 г. **Следующая дата 13.05.2014 г.**

**13.** 17 марта в Верховном суде КР начато рассмотрено дело по иску директора Каракольского физкультурно-спортивного комплекса Самаева А.К. к Генеральному директору телекомпании «Антенн ТВ» Идырову И.М. об освобождении незаконно занимаемого имущества. Ранее две инстанции истцом были выиграны. 14.04.2014 года постановлением коллегии по гражданским делам Верховного суда КР решения судов первой и второй инстанций были оставлены в силе.

**14.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с исковым заявлением о защите чести, достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 100.000 сом к Информационному Агентству «Kyrgyztoday.kg» обратился депутат ЖК КР лидер фракции СДПК Турсунбеков Чыныбай Акунович, в котором просит признать порочащими сведения опубликованные в статье «Жол тудей – 2010 жылы Бакиведин Ынтымак курултайын уюштуруп кошоматтангандар ким эле?. 16.11.2013 года решением Первомайского районного суда исковое заявление удовлетворено частично. Взыскана компенсация морального вреда в сумме 10.000 (десять тыс.) сом. **Не согласившись с решением суда обе стороны подали апелляционные жалобы в Бишкекский городской суд. Даты**

**рассмотрения 31.03-08.04.2014 г. Следующая дата рассмотрения 26.05.2014 г.**

**15.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести, достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 100.000 сом к Информационному Агентству «Kyrgyztoday.kg» обратился депутат ЖК КР лидер фракции СДПК Турсунбеков Чыныбай Акунович, в котором просит признать порочащими сведения опубликованные в статье «АШАкана тмашАША-Х». Даты рассмотрения 02,11.04.2014 года. По делу назначена судебно-лингвистическая экспертиза.

**16.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести, достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 100.000 сом к Информационному Агентству «Kyrgyztoday.kg» обратился депутат ЖК КР лидер фракции СДПК Турсунбеков Чыныбай Акунович, в котором просит признать порочащими сведения опубликованные в статье «Биз эмне революцияны Икрамжан Ильмиянов учун жасадык беле?. 16.11.2013 года решением Первомайского районного суда искомое заявление удовлетворено частично. Взыскана компенсация морального вреда в сумме 5.000 (пять тыс.) сом. Не согласившись с решением суда истец подал апелляционную жалобу в Бишкекский городской суд. Даты рассмотрения 04.04.2014 г. Следующая дата рассмотрения 13.05.2014 г.

**17.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести, достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 100.000 сом к Информационному Агентству «Kyrgyztoday.kg» обратился управляющий делами ЖК КР Кожомкулов Алмазбек, в котором просит признать порочащими сведения опубликованные в статье «Элек кеп – Туйгуналы Абдраимового Ленд Крузер автомобилдин ким тартуу кылды?».

**18.** В Свердловский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести, достоинства и компенсации морального вреда на сумму 1.000.000 сом к газете «Дело №...» обратился Имарбек уулу Куштарбек по поводу опубликованной в газете его фотографии как подозреваемого в совершении преступления лица которого он не совершал. Дата рассмотрения 15.04.2014 г. Следующая дата 29.04.2014 г.

**19.** В Свердловский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести, достоинства и компенсации морального вреда на сумму 1.000.000 сом к газете «Дело №...» обратился Генеральный директор СЭЗ Нусубалиев Орозбек в котором просит признать несоответствующими действительности сведения опубликованные в статье «Подарили вотчину со партийцу».

**20.** В Свердловский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести, достоинства и компенсации морального вреда на сумму 200.000 сом к газете «Жаны агым» обратились жители города Балыкчи Шаршекеев А., Тентиев Б., Жумакунов Ж. и Мамырканова А., в котором просят признать несоответствующими действительности опубликованное интервью с Мусакуновым М.. Дата рассмотрения 15.05.2014 г. Следующая дата 29.05.2014 г.

**21.** В Первомайский районный суд г. Бишкек с иском о защите чести, достоинства и деловой репутации и компенсации морального вреда на сумму 1.000.000 (один млн.) сом к Информационному Агентству «Kyrgyztoday.kg» и журналисту Келдибекову Азизбеку обратились управляющий делами ЖК КР Кожомкулов Алмазбек и начальник финансового отдела ЖК Рысалиев Табылды, в котором просят признать порочащими сведения опубликованные в статье «Жолтудей – Шайтан уялган спикер Жээнбековдун «ордосу». Дата рассмотрения 08.05.2014 г. Следующая дата 30.06.2014 г.